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CÓDIGO DE SUSTENTABILIDAD 

Y MEDIO AMBIENTE

DE LA SOCIEDAD DE ESCRITORAS Y 

ESCRITORES DE CHILE
El Código de Sustentabilidad y Medio Ambiente, mediante el Programa Oficina Verde busca como propósito primordial fomentar una cultura ambiental en todo el personal del ámbito privado del país. De esta forma nos invitan a estar comprometidos con el medio ambiente y a los desafíos ambientales, en el plano global, nacional, regional y local. 

Esto nos exige estar informados sobre los cambios de paradigma, los cuales están enfocados en propiciar una sociedad más sustentable, amigable con el medio ambiente y el ecosistema.

Nuestro rol protagónico en esta materia siempre ha sido difundir a través de la literatura todas aquellas temáticas que le permita a los seres humanos, asumir un rol protagónico en la defensa de todos aquellos valores que cruzan nuestra construcción de una sociedad más justa, inclusiva, defensora de los derechos humanos y nuestro medio ambiente, entendiendo todo esto como el motivo principal que mueve una sociedad en pos de construir espacios más inclusivos, respetando los derechos fundamentales de los sujetos sociales.

El arte en todas sus expresiones se mueve bajo esos parámetros y La Sociedad de Escritoras y Escritores de Chile no está ajena a estos desafíos. La Casa del escritor este año, una vez más ha realizado el cuento Sechito, cuyo soporte visual es un muñeco creado con residuos de género, lana y otros elementos reciclables. Este año el concurso ha sido impulsado sobre el respeto al medio ambiente y el valor de la literatura que proyecta a través de sus contenidos esta temática. Nuestro propósito es llegar a los docentes de los establecimientos educacionales que participan de esta gestión e incidir en la formación de los niños y niños a través de estos tópicos. De la misma forma hemos desarrollado lecturas poéticas, a través de nuestros talleres donde el tema central ha sido el medio ambiente y cuyos poemas se han recogido en una antología que está en nuestra biblioteca.

Hacemos un llamado a que nuestro país participe de todas las instancias internacionales donde se investigue sobre estas temáticas, como también ser protagonistas y proactivos en generar nuestras propias políticas de sustentabilidad, Para ello sin duda se requiere de un cambio cultural, y en ello podemos incidir positivamente a través de la literatura porque ésta siempre será una herramienta transformadora, que está preocupada de proyectar un discurso coherente con el ecosistema.

La Sociedad de Escritoras y Escritores de Chile es una organización con más de noventa años de historia, con representatividad en todo el país, y cuyo principal objetivo es defender los derechos de las y los trabajadores de las culturas, la dignificación de la labor del escritor y escritora, como también luchar férreamente por la profesionalización de la labor de sus socios y socias. Estos han sido desde siempre los motivos que nos mueven como directores y directoras de esta casa patrimonial. De esta forma siempre ha sido nuestro propósito impulsar todas aquellas políticas culturales que tengan que ver con la dignificación de la vida humana y el cuidado por el ecosistema. Estos tópicos han constituido temáticas presentes en la literatura nacional, desde los más grandes escritores y escritoras que han formado parte de la casa del escritor, los cuales han utilizado esta temática, tales como Pablo Neruda con su emblemática obra Residencia en la Tierra y Canto General, Gabriela Mistral a través de su poesía telúrica, Juvencio Valle con su libro sobre los bosques de Chile, por nombrar solo algunos. 

Todo esto nos exige funcionar sobre la base de los siguientes principios y valores:

Valores

 Los valores institucionales expresados a través de este código de ética, estarán insertos en todas nuestras acciones culturales, por ello debemos difundir a través de todas nuestras filiales los propósitos y contenidos expresados en el mismo.
Probidad y Transparencia: 

Como integrantes del Directorio debemos dar el ejemplo y actuar siempre de manera correcta, responsable e íntegros, de esta forma serán nuestras propias acciones las que hablen por nosotros y nosotras, siendo nuestro accionar un ejemplo a seguir. Esto significa también especificar con claridad y transparencia cuales son nuestras responsabilidades y el rol que cada uno de nosotros y nosotras debemos asumir.

Compromiso: 

Mantener toda nuestra información en la página web de la SECH, con el propósito que los socios y socias estén informados sobre nuestras actividades y de la misma forma cómo ellos y ellas se pueden involucrar y participar de las actividades que la SECH les ofrece.

Sustentabilidad y cuidado del Medio Ambiente: 

Nuestro propósito siempre será generar acciones culturales que estén orientadas en el cuidado del medio ambiente, esto significa propiciar una cultura ambiental que vaya en la dirección de cuidar y proteger el planeta, la vida humana y la conservación de los recursos naturales.

Acciones que nos permiten cuidar el medio ambiente:

1.- Desarrollar una campaña a través de eslogan que sensibilice sobre el cuidado del medio ambiente.
2.- Hacer campañas para reciclar el papel.
3.- Utilizar papel reciclable al momento de publicar.
4.- No mantener conectados los aparatos eléctricos que no estemos usando.
5.- Incentivar campañas donde se recicle los envases de plástico.
6.- Utilizar bolsas ecológicas.
7.- Reutilizar los vasos plásticos.
8.- Desarrollar concursos literarios donde el tema sea el cuidado del Medio Ambiente.
9.- Hacer una campaña nacional donde se incentive la literatura que contempla esta temática.

10.- Difundir a través de conversatorios, sobre la necesidad del cuidado del medio ambiente.

Compromiso de la Sociedad de Escritoras y Escritores de Chile

Nuestro compromiso es desarrollar acciones culturales que expresen con claridad la importancia del cuidado del medio ambiente. Esto lo podemos impulsar a través de: Concursos Literarios, conversatorios, lecturas poéticas y publicaciones, donde nuestro propósito siempre sea relevar el cuidado al ecosistema.

Resumen

NUESTRO COMPROMISO CON EL MEDIO AMBIENTE

El compromiso con el Medio Ambiente es una política cultural que estará presente en nuestra misión y visión institucional. Este compromiso se expresará a través de acciones culturales diversas, donde el cuidado al ecosistema será un elemento presente en nuestros actos. A modo de ejemplo señalamos que varios de nuestros talleres existentes en la SECH han hecho lecturas cuyo contenido ha sido el medio ambiente, de la misma forma dentro de las temáticas más presentes en la literatura nacional está el medio ambiente y toda la gran gama de significados que este concepto involucra.
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